Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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Question N° 1 16 Points

Réponse 1/1

Robinet
O = Fermé 1 = Ouvert

Raccordement A F G
A seul (.exemple ) 1 1 0

Bes —> B seul 0 0 1
A et B en série 0 1 0
A et B en parall¢le 1 1 1

- <— Recs
4
Ek @ 25 ' Réponse 1/2
Lorsque I’on a une grosse consommationd’ea : : i {ante préparation,
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A \ . B | | ; Incbnvénients

N Paralléle

Siwth des deux peéparateurs vient 2 étre
en panne, et que pour la réparation on soit
> obligé de Tisoler, avec un systéme
judicieux de positionnement de robinets
d’arrét, on peut continuer de fonctionner
avec le second . '

Le raccordement hydraulique demande une
étude toute particuliére du réseau, du
respect des consignes de cette étude et des
régles de I’art lors de la mise en ceuvre

( débits égaux des deux préparateurs ) . -

Avantages

NA

©)
<
V\JQW

Ef
Ef

—

© __Xe

Arrivée d’eau froide
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Pertes de charge (en Palm)

N/ > \\( N / 7
d_| 4 : : . o , .
7%, ) \‘\ &\ < TV Question N° 2 14 Points
N N :
n ’7\‘ ;(\Y\ A \\» NN / 4 Sur le document technique sous station DT 1/6, le départ des émetteurs est prévu en tube cuivre .
NN NRNE ; d )
R / ANSR VA ULN)S / ‘
o LA 1T /4 PN ISNONCOYOINE SN A NN
] " S SKEARN A WIS On donne
N NN A RN
/Q;/ KN AN DSAN A AN N - la puissance demandée pour alimenter ccs émekeuys . 15000 W .
o) \ N x\ /\& \\ \‘\ R .
VAN /YA L NARN SN NN - Le tableau de débit ( ci dessous ) .
LSRR/ N Q <, N S AR X v \'\é: \\ N \‘\7\\/\ - Une vitesse de circuldtion de
\\ AN < : \WEWAAN :?g\\.\ SN GNYAN - Une différence de température
X N RN NUNBIAAAANVARNRAANAVAN ~ Un abaque de perte de charge par frottement ( ¢
/\y id A [\\X \\ NER / N \\/'4\ \> Q\ A 8
> N ) V4 NOHIY < N N W , :
76 b‘\\\ '7/ ™N \7( ND 7<\ ™N 7<> N \é\\: '
INA LK RN ANNEIN YR AN N AA M A On demande
53 Y na; \22\\\:/\’:2{\/ \\\&\:\‘ N \7\ \\\ \\(\ AN AN :
U & N N N N ) \». N 7 A \\‘ ‘ s L1
57, \/;/ & /&\/ \\ N VQ\ N /\\ \f\\ 1) / N 2.1. Lire dans le tableau le débit dans _/5
3 Y, N g N
AR AN AN AR SR AR AT TR /s
Y VI AN/ YXHRNNIN NN NN NI
Y BEAYAD STANR ANV AN] SA Y NEENA G A - /4
ATANERN/ NANNEA{EIN SNOUNERAL N NNM NI
9 IR DDA SR N NN N NN NN
vANENY/A VALY ANIRY(A Y ANANBY A EANAY
ZRTAVARD NEJANIANA L ANINER AN
N V1 UA N K VAR WELNEN (A Y RN AVA QN
99 A L AN TR NARY MNNANK SNM
A 1IN NN TINAN AR MNIIIN NY
O_V AZ A /\\/,\\\\\ P(\ \\ \ N r{‘?/\\.. N \‘\ 'Q\\J \ D ’
7 ‘6‘7 ANV \i\ S DNYINIENNDARRR 5t=30°C 5t =45C
< N N y N
TSV ST N VNS AN AN IR NN 0005 0006
N 71(\ 7(\\ \»‘ AN ( ] X \( ™N 4,/ N f \ \ ¢ , , .
AW NI/ ANV A WERNRYSINANANN ANE S IYNRYE 0,011 0,008
i / N LN N NN TN NORNSCT NN/ B 0,014 0,010
' NNNT AN y 0,022 - 0,0
d NNV NN NS ONIDYE 0,0 0019
< RN AN < HA RN AL 029 0,019
VSYRVANNSNIA YD SAYANNY AN N /TR DA NNNT
AN/NTAS S AW (BVAL W) GV ANANLS PNANINNVE 0,036 0,024
N T AT A K NN AN AR TR NN 0,043 0,029
UNVARNY NN SNENPANAY LIUNHEAN NN 0050 0,033
LN NN TN AN TS NN NN 0,057 0,038
b/ S A S A RS SIS S AN > 0,065 0,043
N .
/ D ANE SRS VNN AN NNYAN YY) AN 0,072 0,048
/4 / ) N NERNA VAN DN SNRN 0,079 ~ 0,053
1/ Ay NAYANANV/ANRNAN ) IS 0,086 0,057
/ A A A /1 TN INCY AN NN NN 0,100 0,067
/1 AL NN NOANINY 0,115 0,076
/ / N NOYCRMA N T 0,143 0,096
117 / / AN N AN PR
7 ) < NAN 0,172 0,115
/ 1/ / ARIANAN AN 0,201 0,134
AV 17 NUOMNTNY 0,229 0,153
V4 / y / / / 7 y » ( ™ 0,258 _ - 0,172
_ 0,287 0,191
0,01 0,02 0,03 004005 0.1 0,2 03 04 05 \ 1 2 3 4 0,358 0,239
débit Qv (en m’/h) 0’430 0,287
0,502 0,335
(),573 o 0,382
0,717 0,478
0,860 0,573
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Le circuit de radiateur DT 2/6 est équipé de 2 pompes triphasées DCX50-25 montées en parallele .

Ces deux pompes fonctionnent alternativement & I’aide du commutateur S 10 .

Question N°3 6 Points

Compléter le document ci dessous a I’aide cument constructeur, DT 3/6 et du

schéma électrique, DR 3/8, de commande et pu}sﬁWpes .

DESIGNATION \  _~REPERE
Disjoncteur . \ \ \62 \

Relais thermiques /N O\ R F11/
Selgeteur NN\Q10 Q11 ¢ 7
Ce@tactaxg K

N/

Question N° 4 3 Points

A Taide du document consgfucteyr deS\pomp
thermiques des pompes _en

0,75 A

Donner la réf$

RL 180-2

Quest_ion N°7 4 Points

Vérificateur d’absence de tension (VAT).
Une paire de gants.d’electricien.

Une paire de lunette.

Un tapis isolent.
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de rechange des pompes du circuit de chauffage, DT 3/6.

E
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On donne

- Le plan de la partie vestiaire sanitaire document, DT1/6, qui est pourvue de deux douches
equipées de robinets mélangeurs .

- Il est prévu de les remplacer par des robinets mitigeurs thermostatiques
- Sur le document DR 4/8 DR 5/8 .
On demande

8/ De citer les noms des différents éléments du robinet, préciser les entrées d’eau froide et
d’eau chaude .

9/ D’expliquer le principe de fonctionnement du mitigeur .
10/ De préciser le role du clapet anti-retour .

11/ De citer les avantages du mitigeur thermostatique par rapport au robinet mélangeur .

Question N° 8 22,5 Points ( 2,5 Points/ réponse ).

Arrivée d’eau chaude Arrivée d’eau froide

Question N° 9 10 Points

Apres avoir programmeé la température a ['aide du sélecteur, ouverture de l'eau
grdce a la poignée de réglage de débit.,
La température des deux fluides au ct de la cellule agit sur la cartouche
thermostatique,qui modifie la position roir afin de laisser passer d'E.f, et d’E.c,
pour obtenir une eau mitigée a une tempevatyre ¢ a celle programmée .

Question N° 10 5 Points

Le clapet anti retour évite le pas age delea

Question N° 11 10 Points /&

Avantages du hitigeur

luation approximative de la température
e [’e '

a température ne reste pas constante, si en
aval un des deux fluides est puisé .

Clapet antiretour ‘ - -
. . . deréglage F : Sélecteur
Polgnee e débit e — __de température _

Y | - [IIM

W

i

T TT T Z I T T T L

Téte céramique Cartouche

1/4 de tour Départ d’eau mitigée

_ thermostatique _

Tiroir Celiule
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On donne ‘
- Un document & ’échelle 1/40 “™ ou il est prévu I’installation d’un lavabo dans la partie D,
document DT 4/8 .

- Sachant que le lavabo et la robinetterie sont fournis, en utilisant les documents DT 4/6,
DT 5/6, et DT 6/6 .

- Le schéma détaillé d’un robinet poussoir, document DR 7/8 .

- Le schéma détaillé d’un robinet a commande a distance, document DR 7/8

On demande

12/ Sur le document DR 5/8, de tracer le parcours des canalisations E.F., E.C_, et évacuation
des E.U. du lavabo .

13/ Sur le document DR 6/8, de dresser la liste de matériel nécessaire pour effectuer
I’installation’et le raccordement du lavabo .

14/ De choisir un type de cheville pour parois pleines, et pour parois creuses en vous aidant
du document DT 4/6 .

15/ D’effectuer le mode opératoire, afin de réaliser ’installation et le raccordement du lavabo .

16/ De compléter le document DR 7/8, en citant le nom des différents organes .

17/ D’expliquer le principe de fonctionnement du robinet 2 commande-a distance .

On exige

1/ Une coupure de I’eau la plus courte possible .
2/ Un parcours de tuyauteries simple et précis .
3/ Une liste de matériel précise, en utilisant les références

Question N° 12 15 Points

\V

Hauteur sous plafond | Carreguxx atre de 100 me
2,50 m

Ecoubeent PV

%100 F \
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Question N° 13 20 Points

Qu&nﬁ&é Matériel. Référence

2 Vannes d'arrét diameétre % F.F 823614
4 Raccords laiton diametre % -14 . G.C.U341
2 Tés Cu. Diamétre 16-14-16. 130 C.R.
6 Coudes Cu. diameétre 14 .90° F F
2 Raccords laiton diameétre % -14 90 G.C.
2 Robinets d’arrét modeéle ¢ volant diamétre %

13 m Tube Cuivre diamétre 14!
/ Siphon P.V.C. diamétre 1 ¥ . YFEC 322165
/ Coude a joint diamétre 32 F. 260 4] F.
/ Coude diametre 32 F.F. 90° 25021 X
/ Coude diametre 32 MLF. 90° 200 20
1 Tampon réduit simple diamétre 100-32 243 18 H.

4 m Tube P.V.C. diametre 32
7 Colliers type ATLAS diamétre 14 . Double
7 Rosaces Hauteur 9 mm :
14 Chevilles diametre 8 mm
14 Patte a vis 7 x 50
2 Colliers type ATLAS diameétre 14
5 Colliers P.V.C. diamétre 32 151131C

Question N° 14 5 Points

Cheville universelle HUD (parois pleines)
Cheville métallique BHD (parois creuses)

Question N° 15 25 Poinis

Mode Opératoire

Quantité

Croquis

Cutils

QN W WD NS e

10

11

12

13

14

16

17

18
19

Isolement : Fermeture E.£ et E.c.
Vidange des conduites

Coupe des 2 conduites

pose des 2 Tés de 16-14-16
Protection du mur , brasage des
tés

Pose des 2 robinets d’arrét
(Brasage des Rac.G.C.U.341)
(Assemblage des Rac. G.C.U.sur
les robinets )

Remise en eau ( essais d’étanchéité )

Equipement du lavabo

(pergage pour fixation robinetterie )
(Fixation robinetteric )
(Fixation vidage )

Pose du lavabo

(H. de 0,8220,85cm)

Percgage et pose des fixations
Fixation du lavabo au mur

Tracage de I’emplacdment des

Pose des colly
pafte d vis)

Vissage des flexibles de la robinetteric sur
les robinets 4 volants ( joints de 3/8)

Mise en eaun de I'installation
(essais d’étanchéité )

Pose de la conduite d’évacuation
( Tragage et pose des colliers )
(Faconnage de la canalisation )
Essais d’étanchéité

Nettoyage chantier
CONTROLE FINAL

D

V¢

i

Scie a métaux
Chalumeau O.A.
Brasure phosphore
Echelle

Ecran de Protection

$s 4 molette

Meétre
Niveau
Perceuse

Cintreuse , métre
Pince 4 emboitement
Brasure , porte O.A.
Décapant

Clés a griffe

Clés & molette

Niveau , Mgire
Perceuse
Scie & métaux

‘Solvant , Colle

Chanvre , Clés'a molette
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Question N° 16 13,5 Peints (1,5 point/ réponse )

LEGENDE

1/ Ajustage (calibrée)
2/ Arrivée d’eau

3/ Chicane

4/ Poussoir

5/ Ressort

6/ Ecoulement

7 / Slége
8/ Clapet
9/ Bouchon
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Ouestion N° 14 4 Points
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DETECTEUR

Quverture du clapet commandé par des détecteurs & rayons infra rouges, qui

réagissent a la présence des mains de l'usager dans un champ d’action

de 20 a 40 cm . '
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HYGIENE SECURITE 20 points

La réglementation impose 'installation d’appareils de traitements de I’eau potable pour les
collectivites publiques, et le traitement des eaux usées par les collectivités locales .

Le traitement a prévoir sera nécessairement précédé d’une analyse soignée et sera déterminé
en fonction des résultats de celle ci .

On demande

Question N° 18 5 Points

Que veulent dire les abréviations suivantes ?
TH. Titre hydrométrique

PH. Potentiel en hydrogéne, il détermine son degré d’acidité .

Question N° 19 5 Points

a/ Quelle est la valeur du pH pour obtenir une eau neutre .

7

b/ Donner la différence de pH entre une eau acide et une eau alcaline

Inférieur a 7 eau ACIDE, Supérieur o 7 eau ALCALINE .

Question N° 20 5 Points

Apreés utilisation nous rejetons des eaux usées dans les égouts; Celles ci doivent étre traitées .

Citer les phases de ce traitement .

Prétraitement : Dégrillage  Dessablement
Traitement Primaire : Décantation, Flottation, Digestion, Séchage .

Traitement Secondaire :  Procédé microbien aérobies, Filtre Percolateur,
Clarificateur .

Question N° 21 5 Points _
Dans quel cas nous utilisons des baladeuses TBT 24 Volts .

A Uintérieur des locaux comportants de grandes masses métalliques ( cuves,
chaudiéres), ainsi que dans les milieux humides ( vides sanitaires).

RECAPITULATION des NOTES

Documents N\ N° des Questions
DR 1/8 N°1
DR 2/8 /N2
DR 3/8 N°3, N°4, N°5, N%6, N°R_
DR 4/8 N°g, Noy, NoNQ, NP1
DR 5/8 | AN VAN
DR6/8 /N BN S O
DR7/8 |\ \ No16, NN )
DRS/8 NS~ N°18, KCTON20,NH.__

Question N° 1
Question N° 2
Question N°
Question

Question N°19
Question N°20
Question N°21

TOTAL

/200
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